

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42, Tel. 1924

Administración, Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1018

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

En arrollador avance, nuestras tropas ocupan Cabeza del Buey

Antes de abandonar la población, los rojos incendiaron varios edificios

CON EL EJERCITO DEL SUR

NUEVO DIA DE GLORIA PARA LOS SOLDADOS DE ESPAÑA

Crónica de JAVIER DE NAVARRA

Otra victoria rotunda del Ejército del Sur, que ha culminado con la toma de la importante población de Cabeza del Buey, que ya ayer quedó rodeado y bajo nuestro entero dominio.

Esta mañana prosiguieron las operaciones en lo que podemos llamar este nuevo sector. El enemigo intentó o quiso defender la ciudad y para ello había construido una serie de fortificaciones a toda prisa, en las que hicieron trabajar a los patriotas presos que tenían allí desde hace mucho tiempo. Porque en Cabeza del Buey funcionaban checas que condenaban a los buenos, españoles que allí estaban, a toda clase de privaciones y ultrajes, obligándoles a trabajar quince horas diarias en fortificaciones bajo la vigilancia de comités que usaban el látigo ruso como en los países de esclavitud asiática.

Pero estas fortificaciones y los carabineros y guardias de asalto de nueva creación que trasladaron allí a última hora para defender la importante ciudad, no han servido más que para proporcionar un día de gloria más grande a los soldados de España y el éxito del mundo, que pudo desarrollar la maniobra concebida, consiguiendo los objetivos, uno a uno, con singular precisión.

Cabeza del Buey está situada en una estribación que se presta a la defensa; pero una vez asaltadas las primeras líneas rojas, fué fácil ocupar las alturas y el pueblo y sus calles. Cuando los rojos vieron que los núcleos de nacionales entraban para tomar posesión de él en nombre de España, huyeron los que pudieron, porque tampoco esta vez han podido hacerlo, en su totalidad.

Las calles estaban desiertas al pronto, pero cuando se izó la bandera de España, comenzaron a salir los vecinos y el júbilo embargó todos los corazones, sucediéndose las escenas de patriotismo, al verse libres para siempre de la horda roja. Y todo, loraban y contaban apenados los asesinatos que cometieron los sicarios de Moscú en numerosas personas de la población y en las de otros pueblos, que las traían allí para que fueran juzgadas por los mal llama-

dos tribunales, populares o checas.

Cabeza del Buey es una ciudad de más de 15.000 habitantes; su riqueza consiste en frutas, aceite, ganado y cereales, de todo lo cual ha quedado en nuestro poder, especialmente ganado, que no han podido llevarse los enemigos, a pesar de los esfuerzos hecho para ello.

Por la tarde empezaron a afluir a la ciudad numerosas familias que venían del campo, a donde habían ido para ocultarse, burlando las órdenes de evacuación que dieron los rojos ayer.

El pueblo ofrece el mismo aspecto y el mismo espectáculo que cuantos vamos rescatando de la horda roja. La iglesia principal y un magnífico templo, están desmantelados. Las campanas, desmontadas, excepto una, que tenían para dar la señal de alarma. Algunas casas de familias acomodadas han sido también asaltadas y desmanteladas; pero no les ha dado tiempo para llevar a cabo el programa de destrucción y de sangre que tenían proyectado.

Dios ha querido que esto no sea así, y al arrollar, el pueblo ha adquirido más animación, abrazándose a los soldados las gentes con verdadero frenesí.

Se ha hecho un buen número de prisioneros, tanto en cantidad como en calidad: jefes y oficiales, muchos de ellos improvisados, y todos los cabecillas y dirigentes y comisarios. En los alrededores, de la ciudad, los que intentaron oponerse a nuestra entrada pagaron cara su osadía y su audacia, porque todas las líneas de fortificación estaban completamente cubiertas de muertos, a los que se les ha dado sepultura.

Con la conquista de la ciudad no se han paralizado las operaciones, sino que han seguido adelante, estableciéndose líneas donde el Mandó ha estimado más conveniente.

Una ciudad extremeña importante, de gran riqueza y tradición, como marcan sus escudos heráldicos, ha sido incorporada a la nueva España merced al esfuerzo de estos soldados de Franco, para los que todos los riesgos me parecen pocos.

En el sector del Ebro, sólo una división roja tuvo ayer más de 4.000 bajas

Otras dos brigadas enemigas fueron deshechas en un intento de infiltración en la sierra de Albarracín

En combates aéreos fueron abatidos ocho aviones rojos

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el sector de Albarracín, los rojos han hecho varios intentos de infiltración en la sierra y en las fuentes del Guadalaviar y del Tajo, y cuantos lo intentaron sufrieron duro quebranto, porque nuestras tropas los envolvieron y destruyeron, quedando completamente deshechas dos brigadas enemigas y habiéndose además adelantado y mejorado notablemente nuestra línea como resultado de esta operación.

En el sector del Ebro ha continuado nuestro avance, venciendo todas las resistencias y rechazando contraataques del enemigo, que dejó el campo sembrado de cadáveres.

Según los prisioneros, sólo una división roja ha tenido más de 4.000 bajas y fué retirada casi destruida, y una sola brigada, según declaración de un oficial también prisionero, ha tenido hoy unos 800 muertos.

En el sector del Segre ha sido asimismo muy grande el desgaste sufrido por el enemigo, habiéndosele cogido, en las victoriosas operaciones de hoy, unos 206 prisioneros y enterrado más de 400 cadáveres, siendo muchos los rojos que se han ahogado en el río al repararlo y quedando en nuestra orilla 11 tanques, que caerán en nuestro poder.

En el frente de Extremadura ha proseguido el arrollador avance de nuestras tropas, que han ocupado y rebasado varias posiciones muy importantes, entre ellas, los vértices Gama y Cabezeña, la sierra de Torroza y la sierra de Las Cabras, rodeando el pueblo de Cabeza del Buey, que también ha sido ocupado, y en el que la horda roja ha incendiado, según su costumbre, varios edificios antes de abandonar.

El enemigo, que opuso resistencia a nuestro avance en varios puntos, fué arrollado y deshecho, habiéndose recogido los cadáveres de cuatro oficiales y 147 milicianos rojos, y haciéndose más de 200 prisioneros, entre ellos, un capitán.

También se han cogido muchas armas automáticas y de repetición, una ambulancia, con su conductor y practicante, y diverso y numeroso material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En un combate aéreo sostenido hoy en el frente de Extremadura han sido derribados cuatro Curtiss rojos, y en otro sector del Ebro, un Boeing y tres Katiuskas; en total, ocho aviones enemigos abatidos, sin pérdida alguna por nuestra parte.

El día 10 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona y los almacenes de material de guerra de la estación ferroviaria de Alicante, causando explosiones, y ayer, los objetivos militares del puerto de Valencia.

Salamanca, 12 de Agosto de 1938, III Año Triunfal. — De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

CRONICA DE GUERRA

La aventura del Segre, ya totalmente liquidada, ha costado al enemigo 2.000 muertos

por JUSTO SEVILLANO

Nuestro parte oficial de guerra ha comunicado ya las novedades registradas en la orilla del Segre, donde el enemigo ha vis-

to desbaratada una intenciona preparada con la exclusiva finalidad de distraer nuestras fuerzas, dando a sus movimientos aparato de ofensiva, cuando en realidad no son otra cosa que escaramuzas, cuyo éxito lo fian a la casualidad.

La aventura del Segre, ya totalmente liquidada, ha costado al enemigo 2.000 muertos y la pérdida de mucho material de guerra, que abandonó a la derecha del río, en el terreno que pisó por unas horas.

Cerca de Villanueva de las Barcas, en las inmediaciones del Tozal y Sort, y apoyándose en un riachuelo que vierte en el Segre, el enemigo fué amontonando sus efectivos, a unos kilómetros del Segre, para atravesarlo en momento propicio.

Este era el propósito y tal había sido la maniobra; pero en la orilla derecha del río estaban de guardia los soldados de Franco, ocupando la carretera y los cerros paralelos al cauce del Segre. Como consecuencia del estiaje, este río podía vadearse fácilmente por un paso de cantos rodados. Sus márgenes están pobladas en este sector de espesa vegetación, y toda la orilla tiene una altura de 211 a 300 metros, por lo que se presta a una maniobra como la que el enemigo quiso realizar y que se les negó en la cabeza de puente de Balaguer. Pero, repetimos, los soldados de Franco vigilaban la orilla derecha del Segre, dispuestos a repetir la hazaña de Balaguer, la sierra de Montseni y Tremp, que realizaron hace dos meses, destruyendo a las mejores unidades rojas catalanas.

El combate se dispuso cerca del pueblo de Menargüen, amenazando el Sur de Balaguer y sus líneas fortificadas. A las tres de la madrugada hacia el enemigo su inicio, formado por varios batallones y dos brigadas de Carabineros y dos grupos de escuadrones; en total, unas tres

divisiones, con batallones de ametralladoras agregados a las brigadas.

En vanguardia iban 25 tanques rusos del último modelo, con cañón, ametralladora ordinaria y ametralladora especial contra aviones.

Después de la preparación artillera, y en lugar distinto a aquel donde el paso iba a efectuarse, a las siete de la mañana bajaban al Segre los primeros tanques rusos y tomaban contacto con los puestos de vigilancia, en la orilla derecha, que estaba guardada por una división perteneciente al Cuerpo de Ejército de Aragón, que recibió la orden de don José Moscardó de confiar al enemigo en todo lo posible, de entretenerle en la orilla derecha del Segre hasta que llegara la hora de nuestro contraataque.

A las ocho y media de la mañana, detrás de la caballería, empezó a pasar la infantería enemiga. La resistencia que opu-

SALUDO ROMANO

EL IMPERIO SE DIFUNDE CON SU MANO EN ALTO



De la Roma imperial, para a Italia fascista el saludo acogedor y expansivo, saludo de la mano abierta, que es abrazar mundos con el corazón.

Le sigue Alemania. Le sigue España. Le recibirá todo el mundo. Con el saludo, en marco imperial, fué primero la civilización; y ahora le sigue la única forma, modo y manera de conservarla. El saludo de la mano abierta significa continuidad de unas altas normas de vida. Se opone a la bestia rusa y a todo instinto aniquilador.

Benito Mussolini lo respalda con recio coraje de varón. El pueblo italiano le sigue. Se endereza triunfador y combativo, desplegando banderas de protección de todo lo grande y de todo lo hermoso que hicieron los hombres.

Antes, Benito Mussolini se asomó por mundo. Vió todos sus extravíos. Observó el claro avance de los elementos aniquiladores. comprendió el glorioso destino que le aguardaba y no se rehujó a la gran empresa. Desde entonces, es el gran vigía. El que teme los enemigos de la civilización cristiana.

En nuestras tierras, elevan su brazo en alto las juventudes, plenas de esperanza. Reciben de Roma itinerario y luz, y recorriendo ese camino y bien iluminados por luces de la historia, vuelven a la entraña española, reanudan su hilo histórico, se recobran y retornan la dignidad a España.

Franco, Generalísimo y Caudillo, las guía. Franco eleva su brazo en alto, situándose, con parigual grandeza, y con el mismo ritmo del corazón, al lado de Benito Mussolini, de Adolfo Hitler, de todos los salvadores de la civilización cristiana.

Franco, brazo en alto, guía a España para que conozca de que manantiales tan puros surgieron sus grandezas; y donde residen sus males.

El brazo en alto, se armoniza perfectamente con la grandeza formidable de nuestro Caudillo. Es un gran corazón que le pugna por brotar del pecho y entregarse a la Patria, en la dádiva generosa de todos sus desvelos, todos sus trabajos, todos sus afanes. Es un gran espíritu que conoce las grandezas de España y no puede soportar verla empujueñada, vejada.

Roma lleva la civilización, Cristo, con España, la afirma después, descubriendo América y repartiendo por el mundo la grata nueva de que todos los seres humanos, pertenecen a la raza que pertenecemos, tienen la gracia suficiente para salvarse. Ahora, otra vez un gran Imperio católico y universal, con seguro cimiento en Italia y España, se repartirá por el mundo, haciendo saber que sus doctrinas salvarán a los pueblos, y que sus enemigos, de triunfar, hundirían a la civilización en el más duro envilecimiento.

Y su saludo es la mano abierta, el brazo tendido. Que es aviso de un corazón que se siente preso en la carne y pide grandes empresas a las que daría vida, salvando al mundo.

ALONSO DE PALENCIA

Es muy fácil decir que nuestro corazón arde en vivas llamas de caridad y patriotismo; demostrarlo ya es más difícil.

Hay, sin embargo, un medio sencillo y bien a tu alcance para probar de modo indudable que posees esos dos sentimientos: suscribiendo una «FICHA AZUL».

El Papa bendice las obras de Auxilio Social y Frentes y Hospitales

Roma.—Su Santidad el Papa acaba de conceder en los términos más amplios y expresivos su bendición apostólica a las dos grandes obras nacionales de asistencia a Frentes y Hospitales y Auxilio Social.

Al enviar al embajador en la Santa Sede las comunicaciones que más adelante transcribiremos, el Cardenal-Secretario de Estado ha expresado la satisfacción del Santo Padre al conocer el deseo de las respectivas delegadas nacionales de infundir cada vez más a estas dos grandes obras el espíritu católico de la verdadera España, siguiendo siempre las directrices espirituales de la jerarquía eclesiástica.

He aquí el texto de las dos comunicaciones del Cardenal Pacelli:

«Secretaria di Stato di Sua Santità, Dal Vaticano, 2 de Agosto de 1938.

Excelentísimo señor: Me complace en particular que el Santo Padre ha visto con singular agrado cuanto refiere V. E. en su atenta comunicación acerca de los esfuerzos y trabajos de la importante institución llamada «Asistencia a Frentes y Hospitales» en favor de los heridos, y enfermos de la guerra.

Es consolador, en verdad, ver el espíritu cristiano que informa a dicha institución, el cual, apoyado en las palabras del Divino Maestro, que reputa como hecho a sí mismo cuanto se haga en ayuda de los necesitados y afligidos, mueve a las personas que participan en las obras de la misma a procurar con todo empeño el socorro y alivio de los pacientes, proporcionándoles al mismo tiempo los auxilios de orden sobrenatural que levantan su ánimo y lo hagan descansar confiado en la amorosa bondad del Señor.

El augusto Pontífice, mientras pide al Cielo derrame sus favores sobre cuantos con tan grande abnegación y sacrificio se desvelan por el remedio de los dolores y necesidades, que son el séquito de la guerra, envía con el mayor afecto una muy especial Bendición Apostólica y más particular aún para los po-

bres enfermos y heridos que les sea de consuelo y fortaleza en sus padecimientos.

Aprovecho la ocasión para manifestarle una vez más los sentimientos de mi mayor aprecio y alta consideración.

(Firmado) E. Cardenal Pacelli.

Su Excelencia señor Yanguas Messia, Vizconde de Santa Clara de Avedillo, Embajador del Gobierno Nacional de España ante la Santa Sede, Roma.

«Secretaria di Stato di Sua Santità dal Vaticano, 31 de Julio de 1938.

Excelentísimo señor: Con toda diligencia he presentado a los pies del augusto trono del Soberano Pontífice cuanto V. E. me ha participado por su atenta comunicación por encargo de la Delegada Nacional para el Servicio de Auxilio Social en España.

Su Santidad, que tanto se interesa por la mejor suerte de todos sus hijos y especialmente por la de los pobres, atribulados y desvalidos, se ha complacido de manera al conocer todo lo que se hace con espíritu de verdadera caridad cristiana en una obra que tan buenos servicios presta en las actuales circunstancias para remediar gran número de necesidades y enjugar muchísimas lágrimas, particularmente de los niños, hacia los que el Vicario de Cristo, a semejanza del Divino Maestro, profesa singular predilección.

Para confirmarles en este nobilísimo esfuerzo, y como prenda de celestiales favores, el Padre Santo envía con todo el corazón una muy amplia Bendición Apostólica a cuantos se dedican a estos santos y piadosos trabajos.

Al tener el honor de comunicarle estos augustos sentimientos, me es muy grato aprovechar la ocasión para reiterarle el testimonio de mi más alta y distinguida consideración.

(Firmado) E. Cardenal Pacelli. A Su Excelencia señor Yanguas y Messia, Embajador del Gobierno Nacional en España ante la Santa Sede, Roma.

Restricciones en consumo de energía eléctrica

Hace ya unos días fueron dictadas por el Gobierno medidas restrictivas en el consumo de energía eléctrica.

Todo, conocemos los actos de barbarie de las hordas marxistas y su afán destructor de obras y centrales pero nunca hubiesen influido tales desmanes si a ellos, no se hubiera añadido un estiaje prematuro y pronunciadísimo, único en su intensidad desde hace más de cincuenta años y que extiende sus efectos por toda España.

Por ello es necesario que durante un plazo aproximado de un mes y medio todo buen español trate de cooperar a esa labor, economizando a su máximo la energía, y solo aquellos que sean enemigos de nuestra Patria y del Movimiento serán los que procurarán burlar esas restricciones, haciéndose acreedores a un merecido castigo.

Realizadas las obras en rápido curso de construcción en distintas provincias, volverán a su normalidad todos los servicios en el mes de Septiembre.

Servicios de vigilancia especiales permitirán sancionar las infracciones a lo ordenado.

Sieron nuestros muchachos fue decidida, cerrada, enérgica. Sin embargo, convenía confiar a los rojos asaltantes, haciéndonos creer que la orilla derecha del Segre era terreno conquistado, hasta esperar el momento oportuno para el contraataque, y cuando éste llegó, la división que llevaba ocho horas combatiendo a la defensiva, se lanzó contra todos sus enemigos para iniciar el ataque, y entonces los papeles se trocaron rápidamente. El enemigo advirtió que la defensa del Segre se había convertido en torrente de agua.

Iba subiendo el nivel del río y creciendo la reacción ofensiva de los soldados de Franco. Los rojos empezaban a retroceder. Su aviación hizo tres servicios sucesivos, pero los nuestros continuaban el arrollador avance, dispuesto por el Caudillo.

Estrechados contra el río, no podían repararlo, porque no disponían de medios, sin barcas ni puentes, que por otra parte no hubieran servido de nada.

En unas horas quedaron desbaratados, los planes largamente estudiados por Sarabia y Vicente Rojo. Doce tanques fueron abandonados por sus ocupantes, ante la terrible reacción de la ofensiva de los soldados de Franco, por la que el enemigo adoptó una defensiva, que poco a poco se fué debilitando. Se tendieron unas cuerdas, y agrarrándose a ellas fueron pasando algunos infantes. Varias veces se rompieron estos cables y centenares de hombres cayeron al agua y fueron arrastrados por el torrente, pues las aguas iban subiendo, ya que las compuertas funcionaban bien, para hacer labor más destructiva.

A la cola de los caballos iban atados los heridos que de esta trágico modo tuvieron que ser evacuados, pues los rojos no pudieron establecer ningún puesto de socorro a la derecha del río.

Aún hoy se ven muchos kilómetros, aguas abajo, los caballos ahogados, de hinchados vientres, a cuya cola van amarrados los heridos que con ellos y sus jinetes perecieron en las aguas del Segre.

No se cerró el día sin que quedara totalmente limpia la orilla derecha de los contingentes enviados a la muerte por Ro-

(Continúa en la página siguiente).

Etapas de la Ruta de Guerra del Norte por el itinerario Irún-Oviedo-Irún

SANTANDER

Uno de los mejores hoteles de Europa servirá de alojamiento a los turistas durante su estancia en Santander. Destrozado en su interior por los rojos, que lo saquearon casi totalmente, el magnífico hospedaje ha sido abierto al público rápidamente, gracias al esfuerzo de las autoridades locales del Servicio Nacional del Turismo y de la Dirección del establecimiento, que ha cooperado con decisión y entusiasmo para que pueda prestar servicio este verano.

ra demostrar la capacidad de nuestros ingenieros militares, que con una rapidez y una perfección técnica que hoy motiva la admiración del mundo, reconstruyeron los puentes volados, reanudándose inmediatamente la circulación. En Santander, los turistas tendrán tiempo para admirar la magnífica playa del Sardinero y bañarse en ella, si así lo desean, y también para visitar el Golfo de Pedreña, uno de los mejores de España, cuya situación excepcional domina vistas de gran belleza sobre la bahía de Santander.

nales de Organizaciones Juveniles y Exterior, camaradas Sánchez Dávila y Castaños, respectivamente; del secretario de Sanidad, Rodríguez López, y de los jefes provinciales de Palencia, Huesca, Segovia y Salamanca. La corrida de la Cruz Roja. Burgos. — La tradicional corrida de la Cruz Roja Española, que era todos los años uno de los números más atractivos de la temporada taurina en Madrid, se celebrará este año en Burgos. Se lidiarán seis toros de don Juan Torres por Noain, Curro Caro y Luis Díaz (Madridiño).

FRONTON TORMES GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS TARDE Y NOCHE QUINIELAS DE AYER TARDE 1.º - 6-2 a 27 pesetas. 2.º - 4-1 a 42 » 3.º - 5-6 a 62 » 4.º - 4-6 a 30 » NOCHE 1.º - 3-6 a 51 pesetas. 2.º - 5-2 a 36 » 3.º - 3-6 a 21 » 4.º - 5-3 a 35 »

FRONTON CINEMA 1.º Noticiero UFA. 2.º Entre dos ríos. 3.º El formidable film Caballería Ligera, magnífica interpretación de Marika Kock y Fritz Kampers. Publicidad R. E. I.

Madrid sobre la actuación de la policía para el exterminio de la "quinta columna". Dicho ciudadano afirmó que la mayoría de los agentes "fasciosos" encuadrados en las organizaciones terroristas que actuaban en la retaguardia de la República, han sido desultrados y eliminados. Pero no hay que olvidar—agregaba el titular—fiscal de la Audiencia Territorial de Madrid—que el enemigo se oculta bajo todas las apariencias para trabajar en contra de la República y la unidad antifascista; por eso hemos de seguir de manera implacable. La casa de Cambó ha sido destruida Barcelona.—La casa central

de la C. N. T., establecida en la antigua casa del ex-ministro señor Cambó, ha sido destruida recientemente. La gente comenta con satisfacción el hecho, porque el odio a los anarco-sindicalistas por parte de Barcelona es unánime por su conducta tan sanguinaria y feroz. La nueva Ejecutiva del Partido Socialista. Barcelona. — La nueva Comisión Ejecutiva del Partido Socialista ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, González Peña; vicepresidente, Otero; secretario, Lamóneda; vicesecretario, Juan Simón Vidarle, y vocales, Manuel Cordero, Prieto, Lucio Martínez, Besteiro, Largo Caballero, el doctor Negrín y Alvarez del Vayo. La reunión del Comité soviético de Barcelona. Barcelona. — Ayer estuvo reunido durante cinco horas el Comité de Negrín. Terminada la reunión, Uribe dijo que se había autorizado al Departamento de Hacienda para comprar plata a los particulares. También se había aprobado la incautación de un grupo de burras de diferente matrícula. Por último, dijo que se habían adoptado acuerdos importantes, que de momento no convenía hacer públicos. Acuerdos de los republicanos españoles... en París. París. — El Congreso republicano español, que actualmente se celebra en París, ha decidido, según informaciones que publica la Prensa, enviar telegramas a los Gobiernos de la U. R. S. S. y Méjico agradeciéndoles la ayuda que han dado a la lucha por la libertad y pidiendo que sea aumentada esta ayuda.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO Lord Runciman se ha entrevistado de nuevo con los delegados del partido sudete Continúan los disturbios en Palestina Es tudianes nacionalistas y comunistas se tirotean en la Argentina. Buenos Aires. — En la Universidad de Córdoba se ha producido un incidente sangriento entre estudiantes comunistas y otros de tendencias nacionalistas. En la colisión resultaron un estudiante muerto y otros dos gravemente heridos, todos ellos de tendencias nacionalistas. Los comunistas emplearon armas de fuego, ayudados por elementos ajenos a la clase estudiantil. La estancia de lord Runciman en Praga. Praga.—El jueves, lord Runciman se entrevistó de nuevo con los delegados del partido sudete y mantuvo con ellos una conversación que duró más de hora y media. En los círculos políticos de Praga se le concede gran importancia a esta entrevista, poniéndola en relación con las últimas conversaciones celebradas por Runciman con Benesch y Hodza. Los disturbios en Palestina. Jerusalén.—Comunican de Palestina que el próximo día 15 comparecerán ante el Alto Tribunal Militar inglés de Jerusalén un gran número de niños judíos, de once a quince años de edad. El proceso se debe al acto cometido por estos niños, los cuales, instigados por varios terroristas judíos, hicieron explotar hace unos días una bomba en la Puerta de Jaffa, que causó la muerte a cuatro árabes e hirió a otras veinticinco personas más. Jerusalén. — Las últimas noticias recibidas de Jerusalén dan cuenta de otra nueva serie de atentados. En el mercado de hortalizas de Tiberias, ha sido lanzada una bomba que ha causado gran número de heridos; otra explotó en una calle próxima a dicho mercado y una tercera ha sido descubierta en el mismo barrio, antes de explotar. La repetición de semejantes hechos ha obligado a las autoridades a prohibir a los habitantes del antiguo barrio de Tiberias que salgan a la calle durante ciertas horas del día. El entierro del sudeto alemán Baierle. Praga.—El jueves por la mañana tuvo lugar en Praga el entierro del miembro del partido sudeto, Baierle, víctima del vandalismo de las hordas checas. A la conducción del cadáver acudieron millares de personas. El representante de Konrad Henlein, el diputado Karl Hermann Frank y el senador Ludwig Frank, pronunciaron la oración fúnebre ante la sepultura. Durante el acto no ocurrió incidente alguno y los centenares de policías que el Gobierno había movilizado, no tuvieron necesidad de intervenir. Nuevos cruceros italianos. Londres. — «Daily Telegraph» comunica que el jueves fueron botados en diferentes astilleros italianos doce nuevos cruceros ligeros de 3.500 toneladas, artillados con cañones de 15 centímetros de calibre. Su construcción estará construida dentro de veintidós meses. El Congreso Cinematográfico de Venecia. Milán. — En Venecia se ha reunido el jurado internacional que ha de conceder los premios en el próximo Congreso Cinematográfico. La «Copa Mussolini» será otorgada a la mejor de las películas de metraje corriente. Luego serán otorgados otros cinco premios para películas de corto metraje. Alemania presenta un gran número de producciones. Entre las películas documentales figurará en primer lugar la de los Juegos Olímpicos de Berlín y entre otras las tituladas: «Huellas borradas», «Patria», «Licencia bajo palabra de honor», «El huésped modelo» y «Pueblo grande». Las persecuciones en Checoslovaquia. Praga.—Las autoridades checas han ordenado la expulsión de la diócesis de Leitmeritz (Bohemia Septentrional), de diez y nueve jóvenes sacerdotes católicos. La mayoría de ellos han recibido este castigo por el simple hecho de haber participado en las fiestas del 1.º de Mayo celebradas por el partido sudeto. Incidente fronterizo. Bodenbach. — Cuando regresaba el tren especial que conducía a los atletas alemanes que han participado en los festivales de Breslau, se procedió en la frontera checa a un minucioso registro de todos los equipajes. Los aduaneros checos hicieron desnudar en su presencia al joven sudeto Lerche que regresaba enfermo, rompiendo ante su vista la tarjeta conmemorativa de los juegos de Breslau. Como el joven Lerche protestara de tal

injusticia, fué maltratado de obra por los aduaneros. Un nuevo aeropuerto en el Japón. Tokio. — La prensa japonesa comunica que en breve se empezará la construcción del gran aeropuerto de Yoto, cerca de Tokio. El nuevo aeropuerto abarcará una superficie de 385 hectáreas y dispondrá de una pista para el amaraje de hidroaviones. Los gastos se evalúan en 1.200.000 yens. El proyecto comprende también la construcción de cinco grandes refugios contra bombas aéreas, cuyo coste se calcula será de unos 121.000 yens. El aeropuerto estará terminado en 1940. Krylenko, en el banquillo. Ginebra.—La «Pravda» anuncia que el antiguo comisario del pueblo de Justicia, Krylenko, va a ser en breve juzgado por los tribunales de los que fue en su tiempo jefe supremo. Destituido a principios del año actual por desacuerdo con la doctrina jurídica del Estado soviético, el autor de los dos códigos penales de la U. R. S. S. va a sufrir el rigor de los artículos por el mismo elaborados. Con Krylenko desaparece uno de los últimos bolcheviques de la vieja guardia. Cuarenta y tres procuradores de distrito acusados de haber puesto en libertad a «enemigos del pueblo», lo acompañarán en el banco de los acusados. Llega el «Llandaff». París. — El barco británico «Llandaff», que se decía haber sido víctima de un bombardeo y detenido por un navío de guerra extranjero, ha llegado a Marsella. El capitán declaró que el navío no ha sido bombardeado jamás y mucho menos detenido por nadie durante su viaje. Añadió que había encontrado en su travesía a un barco de guerra español que disparó un tiro de advertencia para hacer detener a un petrolero. El barco británico aminoró su marcha, pero continuó seguidamente su viaje (Stéfani).

NOTICIAS VARIAS

Grecia establecerá un acuerdo comercial con la España Nacional

El Catecismo del Padre Ripalda, texto oficial para la archidiócesis de Sevilla

La estancia de las niñas musulmanas en Córdoba. Córdoba.—Las muchachas musulmanas, acompañadas de camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, del comandante Olmedo y del jefe provincial de Prensa, estuvieron en la catedral, admirando este tesoro de arte. Visitaron después los jardines, el museo provincial, donde fueron obsequiadas por la familia de Romero de Torres, y, por último, en el Ayuntamiento, donde expresaron la gratitud al alcalde por las atenciones recibidas. A su paso por las calles han sido muy aplaudidas, comentándose el caso de una pequeña que perdió a su padre peleando por España, y otra de ellas que tiene actualmente cuatro hermanos en el frente, a las órdenes del Candillo. En Auxilio Social fueron recibidas por centenares de señoritas, que obsequiaron a las visitantes con ramos de flores y cajas de bombones. Seguidamente visitaron dos comedores de caridad, siendo recibidas por los pequeños brazos altos en medio de entusiastas vivas. Por la tarde regresaron a Sevilla, y tanto las niñas como sus profesoras, así como el comandante Olmedo, expresaron su gratitud por las atenciones recibidas, que no podrán olvidar nunca. Grecia realizará un tratado comercial con la España Nacional. Atenas.—La delegación griega que está a punto de firmar en Lisboa un acuerdo comercial entre Grecia y Portugal, se dirigirá inmediatamente después a Burgos al objeto de examinar con el Gobierno de la España Nacional la posibilidad de establecer un acuerdo comercial entre Grecia y la España Nacional. Disposiciones oficiales. Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: HACIENDA. — Orden señalando el plazo para la presentación al cobro de los intereses de las Deudas del Estado, que el lector podrá ver íntegra en otro lugar de este número. Otra concediendo franquicia postal, telegráfica y telefónica, a la Fiscalía Superior de la Vivienda y a las Delegaciones provinciales. —Se prorroga la moratoria en

la provincia de Badajoz, según lo había interesado el gobernador de dicha provincia, de conformidad con la propuesta de la Cámara de Comercio. La moratoria alcanza a los términos municipales liberados y por liberar y se entiende automáticamente prorrogada por treinta días naturales. DEFENSA NACIONAL. — Orden militarizando a los individuos que se mencionan, y que prestan sus servicios en ferrocarriles y empresas. Imposición de la Medalla Militar. Vitoria. — Hoy se ha verificado la ceremonia solemne de la imposición de la Medalla Militar al cadáver del capitán del Regimiento de Flandas don Jesús Vadiño Angulo. Visitas a Fernández Cuesta. Burgos. — El secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Fernández Cuesta, recibió hoy la visita de los delegados naciona-

Crónica de Justo Sevillano

(Viene de la página anterior) jo y Sarabia, sin conseguir el objetivo propuesto, pues la división nuestra se bastó y sobró para frustrar el ataque. Tres divisiones rojas repusieron el río en franca derrota. Por ocho o diez horas pisaron la margen derecha del Segre, y en unas cuantas cambió trágicamente el aspecto para ellos. Durante estas horas, ya restablecida la situación, se entregaban al Ebro a la altura de Mequinenza, como despojos de la derrota, centenares de hombres ahogados en las turbulentas aguas del río catalán, que baja hasta las mismas fronteras de Aragón. Y a la cola de los caballos hinchados iban los soldados rojos estrechando sus vendajes sobre sus carnes hundidas. Era el vendaje el signo de toda la carnicería de un Ejército en perfecta derrota, víctima de un Gobierno malvado. Estos hombres, aguas abajo, llegaban al ancho mar, no tan ancho como muchas conciencias de los organizadores de esta descabellada ofensiva roja, que quieren prolongar la guerra; ofensiva que tuvo en las orillas del Segre este episodio que recojo en mi crónica de hoy.

JEFATURA DEL AIRE Pagaduría

LOS PAGOS A LOS PROVEEDORES DE ESTA PLAZA SE EFECTUARAN EL DOMINGO, DIA 14, DE DIEZ Y MEDIA A UNA Y MEDIA, EN UGAR DEL LUNES, 15, COMO SE TENIA ANUNCIADO. EL CAPITAN PAGADOR

NEGRIN SE VA A ZURICH

A un Congreso internacional de Fisiología PERO LOS COMUNISTAS Y ANARQUISTAS CREEN QUE QUIERE APROVECHAR LA OCASION PARA HUIR AL EXTRANJERO

Berna.—El jefe del Gobierno de España roja, Negrín, comunicó oficialmente al Secretario del Congreso Internacional de Fisiología, que tendrá lugar el 14 de corriente mes, en Zurich, que el tomará parte en los trabajos, presidiendo una delegación de trece personas. San Juan de Luz. — Se sabe que la decisión de Negrín de participar en el Congreso Internacional de Fisiología de Zurich, es combatida por los jefes comunistas y anarquistas, que temen que el jefe del Gobierno quiere aprovechar la ocasión para huir al Extranjero. (Stéfani). Berna.—Se confirma que el jefe del Gobierno rojo español, Negrín, que anunció su participación en el Congreso Internacional de Fisiología de Zurich, ha reservado un departamento en el hotel de esta ciudad. Circula el rumor de que el viaje es preparatorio de la fuga, tanto más cuanto que los rojos españoles han depositado gruesas sumas en los bancos de Zurich para asegurarse su porvenir después de la derrota. (Stéfani). Se venden mesas, sillas, divanes, cafeteras, espejos y otros artículos propios para bar. Informarán, en el BAR CARRERO.

NEGRIN SE VA A ZURICH

A un Congreso internacional de Fisiología PERO LOS COMUNISTAS Y ANARQUISTAS CREEN QUE QUIERE APROVECHAR LA OCASION PARA HUIR AL EXTRANJERO

NEGRIN SE VA A ZURICH

A un Congreso internacional de Fisiología PERO LOS COMUNISTAS Y ANARQUISTAS CREEN QUE QUIERE APROVECHAR LA OCASION PARA HUIR AL EXTRANJERO

Berna.—El jefe del Gobierno de España roja, Negrín, comunicó oficialmente al Secretario del Congreso Internacional de Fisiología, que tendrá lugar el 14 de corriente mes, en Zurich, que el tomará parte en los trabajos, presidiendo una delegación de trece personas. San Juan de Luz. — Se sabe que la decisión de Negrín de participar en el Congreso Internacional de Fisiología de Zurich, es combatida por los jefes comunistas y anarquistas, que temen que el jefe del Gobierno quiere aprovechar la ocasión para huir al Extranjero. (Stéfani). Berna.—Se confirma que el jefe del Gobierno rojo español, Negrín, que anunció su participación en el Congreso Internacional de Fisiología de Zurich, ha reservado un departamento en el hotel de esta ciudad. Circula el rumor de que el viaje es preparatorio de la fuga, tanto más cuanto que los rojos españoles han depositado gruesas sumas en los bancos de Zurich para asegurarse su porvenir después de la derrota. (Stéfani). Se venden mesas, sillas, divanes, cafeteras, espejos y otros artículos propios para bar. Informarán, en el BAR CARRERO.

El pago de intereses de la Deuda Pública

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente orden del Ministerio de Hacienda: «Por orden de este Ministerio, fecha 14 de Junio último, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» el día 15, al reglamentar lo concerniente al pago de los intereses de la Deuda del Estado, del Tesoro y especiales, restablecida por ley del 12 de Mayo del año actual, dispuso este departamento que se admitiera la documentación relacionada con los vencimientos posteriores al primero de Junio pasado y en cumplimiento de lo prevenido en dicha resolución, este Ministerio se ha servido disponer lo siguiente: Primero. Queda abierto el plazo para presentar en las respectivas Delegaciones de Hacienda la documentación necesaria para hacerse efectivo el importe de los intereses con posterioridad a primero de Junio último, y durante el tercer trimestre del año en curso, que devengan los títulos de la Deuda que se trate, y Segundo. Las normas fijadas en mencionada orden del 14 de Junio serán aplicadas a los intereses indicados en el número anterior, con la salvedad expresada en 9 de Enero de 1937. Si los documentos exigidos en dichas órdenes no estuvieran en el poder del solicitante, por parecer unidos a la relación presentada para el cobro de cupones, bastará que dicho solicitante manifieste esta circunstancia, con detalle de la fecha en que fueron unidas a aquellas, para llevar a cabo la oportuna comprobación.»

Tercera conferencia para el Fomento de Vocaciones Eclesiásticas

Mañana, día 14 de Agosto, dará su tercera Conferencia para el Fomento de Vocaciones Eclesiásticas, ante el Micrófono de Inter-Radio Salamanca, y en su emisión de las diez de la noche, el profesor del Seminario de Salamanca, don Gabriel Palomero Díaz. Versará sobre la materia siguiente: «El sacerdocio y la civilización.—Habla la Historia.—Influencia decisiva del sacerdocio en las Ciencias, Artes y Oficios. Dos principios: Religión y Moralidad.—Dad sacerdotes si queréis una sociedad cristiana».

El pago de intereses de la Deuda Pública

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica la siguiente orden del Ministerio de Hacienda: «Por orden de este Ministerio, fecha 14 de Junio último, inserta en el «Boletín Oficial del Estado» el día 15, al reglamentar lo concerniente al pago de los intereses de la Deuda del Estado, del Tesoro y especiales, restablecida por ley del 12 de Mayo del año actual, dispuso este departamento que se admitiera la documentación relacionada con los vencimientos posteriores al primero de Junio pasado y en cumplimiento de lo prevenido en dicha resolución, este Ministerio se ha servido disponer lo siguiente: Primero. Queda abierto el plazo para presentar en las respectivas Delegaciones de Hacienda la documentación necesaria para hacerse efectivo el importe de los intereses con posterioridad a primero de Junio último, y durante el tercer trimestre del año en curso, que devengan los títulos de la Deuda que se trate, y Segundo. Las normas fijadas en mencionada orden del 14 de Junio serán aplicadas a los intereses indicados en el número anterior, con la salvedad expresada en 9 de Enero de 1937. Si los documentos exigidos en dichas órdenes no estuvieran en el poder del solicitante, por parecer unidos a la relación presentada para el cobro de cupones, bastará que dicho solicitante manifieste esta circunstancia, con detalle de la fecha en que fueron unidas a aquellas, para llevar a cabo la oportuna comprobación.»

Asociación de Maestros Católicos

CINCUNETARIO DE LAS ESCUELAS DEL AVE-MARIA En Octubre del año 1883 se fundaron, providencialmente, en Granada, las Escuelas del Ave-Maria por don Andrés Manjón y Manjón, con el título de Sagro-Monte y Catedrático de esta Universidad. En Octubre, pues, del año actual, hace cincuenta años de esta fundación tan cristiana y española. El Patronato que las dirige no quiere pasar por alto esta fecha del cincuentenario y pretende, con la ayuda de Dios, organizar algunos actos que redunden en bien de la Religión y de la Patria, a cuyo efecto aspira: 1.º A celebrar una Semana Pedagógica en estas escuelas de la Casa Madre, de Granada, para estudiar con todo el cariño el pensamiento de don Andrés Manjón, que no es otra que enseñar educando y educar enseñando para así hacer Religión y Patria. 2.º Organizar una Exposición Escolar en la que aparezcan lecciones, gráficos, mapas, trabajos manuales hechos por los niños, bordados, cortes de vestidos, etcétera, etcétera, para mostrar de algún modo lo que se hace y puede hacerse en la escuela y la labor callada del maestro, que sólo Dios puede justificar y recompensar en lo que vale. 3.º Editar, si fuera posible, las obras pedagógicas de don Andrés Manjón, cuya originalidad y mérito son universalmente reconocidos. Si el Gobierno, Diputaciones y Municipios nos ayudaran económicamente podríamos editarse en gran cantidad los ejemplos y sumarios de todas las escuelas españolas y las de nuestras hermanas de América a precios reducidos. Y sobre todo: 4.º Dar a conocer a todos los que se preocupan de la enseñanza el plan de don Andrés Manjón que era la regeneración de la escuela española, haciéndola cristiana y quitando de ella todo aquello que no se oíese al mejoramiento del educando. ATENCION Se compra montura, modelo militar, Generalísimo Franco, 54 SASTRERIA MILITAR 1-1 ANALFABETOS todas edades, ambos sexos, aprenderán a LEER y ESCRIBIR en TREINTA DIAS, por nuevo y original procedimiento. Dirigirse a E. Plaza, General Sanjurjo, 14, principal, izquierda. 5-1 PARA CONTABLE o cargo análogo, se ofrece en San Justo, 20, 1.º, de dos a tres. 9-1 RADIO-REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller técnico. Casa Montero. Gerardo Barrado, 16, Salamanca. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENEN Y CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca...

De Galindo, para A. Peralta, cemento; de Penaranda, para A. Marcos, algarrobas...

Esta interesantísima información va ilustrada con fotografías de un gran valor documental...

Esta información constituye el más preciado regalo para sus admiradores.

Se pone en conocimiento de los camaradas afiliados a la J. O. N. S. de Madrid...

En el extraordinario de la revista 'Ya', revista para la mujer...

LA REVISTA I

Para la Semana Grande, de San Sebastián...

La alternativa de Juanito Belmonte...

En Zaragoza, se escomenzando en Zaragoza una gran fiesta a beneficio de 'Auxilio Social'...

Manolo Bienvenida, mejora...

Un rostro, cuello y manos ideales, con...

LECHE DE ALMENDRAS, elaborada con las más selectas del Sur de España...

SE TRASPASA excelente negocio de Café-Bar-Cervecería...

EN CASA de reciente construcción, con baño y ducha...

Depósito de cristales 'PUNKAL ZEISS', 'ZEISS-IKON'...

AGENCIA DE VENTAS 'AGFA', 'ZEISS-IKON', 'VOIGTLANDER'...

Ferrari, 11. OPTICA IRIS. Tel. 1616. VALLADOLID

ESTAMPAS DE GUERRA

El adiós más una sonrisa de despedida. Las miradas se cruzaron en silencio...

El clarín suena a lo lejos con risas de madrugada...

Se riega a todos los adoradores del turno asistiendo puntualmente a la hora conveniente...

Hijas de María. Este mes la Congregación de Hijas de María celebrará su función mensual el día 15...

Pagos de Hacienda. Se han puesto al cobro los libramientos que afectan a las siguientes personas...

ARADOS 'LOBATO', 'YRUNA', 'FLY', 'ERABANT'...

Un rostro, cuello y manos ideales, con...

LECHE DE ALMENDRAS, elaborada con las más selectas del Sur de España...

SE TRASPASA excelente negocio de Café-Bar-Cervecería...

EN CASA de reciente construcción, con baño y ducha...

Depósito de cristales 'PUNKAL ZEISS', 'ZEISS-IKON'...

AGENCIA DE VENTAS 'AGFA', 'ZEISS-IKON', 'VOIGTLANDER'...

Ferrari, 11. OPTICA IRIS. Tel. 1616. VALLADOLID

Depósito de cristales 'PUNKAL ZEISS', 'ZEISS-IKON'...

AGENCIA DE VENTAS 'AGFA', 'ZEISS-IKON', 'VOIGTLANDER'...

Ferrari, 11. OPTICA IRIS. Tel. 1616. VALLADOLID

Depósito de cristales 'PUNKAL ZEISS', 'ZEISS-IKON'...

AGENCIA DE VENTAS 'AGFA', 'ZEISS-IKON', 'VOIGTLANDER'...

Ferrari, 11. OPTICA IRIS. Tel. 1616. VALLADOLID

Delegación Provincial de Trabajo de Salamanca

Horario de las peluquerías de señora. De acuerdo con lo solicitado por el Sindicato de Peluquerías...

Apertura a las doce y cierre a las veinte, permaneciendo cerradas los domingos y abiertas los lunes...

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca, 12 de Agosto de 1938. (III Año Triunfal). -El Delegado de Trabajo.

Corrija el estreñimiento con 'Laxibero'.

Detalles sobre el supermicroscopio.

Rayos de electrón en vez de rayos luminosos. Microbios que parecen mastodontes...

Berlin. La Agencia Central-europa ha sido la primera en dar la noticia del invento de un nuevo supermicroscopio...

En una interesante conferencia que estos días pronunciará en la Sociedad Médica de Berlín el doctor Ruska...

La mayor dificultad que se encontró en el invento de este nuevo instrumento fue la de que las microscópicas células vivientes se resisten al vacío absoluto...

Después de años de incansables investigaciones y de repetidos experimentos, logró por fin el doctor Ruska perfeccionar de tal modo el instrumento...

Así ha sido posible agrandar veinte mil veces los estreptococos y los bacilos del tifus...

Combinando el agrandamiento óptico con el fotográfico, ha sido posible lograr agrandamientos de sesenta mil veces...

Los mejores microscopios modernos hacen visibles objetos que miden por lo menos 1.600 unidades Angström...

Es evidente que las extraordinarias posibilidades ofrecidas por el nuevo supermicroscopio...

VENDESE APARATOS DE FERNAMENTE, secadores y otros, por adquisición de nuevo material...

VENDESE APARATOS DE FERNAMENTE, secadores y otros, por adquisición de nuevo material...

VENDESE APARATOS DE FERNAMENTE, secadores y otros, por adquisición de nuevo material...

VENDESE APARATOS DE FERNAMENTE, secadores y otros, por adquisición de nuevo material...

VENDESE APARATOS DE FERNAMENTE, secadores y otros, por adquisición de nuevo material...

AVISO A NUESTROS SUSCRIPTORES

El Ministerio del Interior ha ordenado que el aumento de cinco céntimos por ejemplar de venta los domingos alcance también a TODAS LAS SUSCRIPCIONES...

En consecuencia con lo dispuesto, cumplimos con el deber de advertir a nuestros abonados de Salamanca...

Confiamos en que todos nuestros suscriptores acogerán con la mejor disposición lo ordenado por la Superioridad...

Los incidentes fronterizos. Es prematuro creer que el conflicto Ruso-Nipón esté liquidado...

Ayer se celebró la primera entrevista entre jefes de los Estados Mayores de los dos bandos...

Rusia no ha renunciado a sus miras en Extremo Oriente.

Paris. El periódico 'La Liberté', comentando el armisticio ruso-japonés...

Para proceder en Extremo Oriente la Rusia soviética con las manos libres quiere, ante todo, tener la garantía en el Oeste...

Tokio. Los círculos japoneses se muestran más bien escépticos en cuanto a la situación creada por la tregua con la U. R. S. S.

Los periódicos están de acuerdo en que, por el momento, el incidente no puede considerarse zanjado...

Informaciones llegadas de Chang-Kou-Peng dan cuenta de que los círculos responsables vigilan la forma cómo las tropas soviéticas cumplirán el acuerdo...

Es prematuro creer que el incidente esté liquidado, pues, en vista de lo poco clara que se presenta la situación interior en la U. R. S. S., queda por demostrar si las tropas soviéticas cumplirán el acuerdo o no.

Acuerdos secundarios entre las tropas rusas y japonesas.

Tokio. El portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores...

Baños Higiénicos, Sulfurosos y de sales y lodos de LA TOJA. Aguas azoadas.

Inhalaciones y pulverizaciones. Curan y evitan el asma y los catarros de los bronquios y de la nariz.

Calle de las Agustinas, núm. 1. Teléfono 1007.

Feria de Nuestra Señora del Socorro en Vitigudino. En los días 15, 16 y 17 del corriente mes de Agosto...

El FERIA DE GANADO se celebrará en los sitios de costumbre de años anteriores, en los cuales se halla instalada la báscula reglamentaria.

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER. Barómetro, 695,0. Sombra, 27,5. Mínima, 12,5. Seco, 24,4. Húmedo, 15,4. Viento S. - Fuerza, 2. Cielo algo nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0.

El Adelanto

DIARIO DE LA MANANA

ZAMORA AL DIA

La Patrona de Zamora

El próximo lunes, festividad de la Asunción de la Santísima Virgen, Zamora rendirá testimonio de su más ardiente fe y cariño a la Madre de Dios en la advocación de su glorioso Tránsito a los cielos. Es tradición que esta magnífica y preciosa imagen de la Virgen dormida, a la que Zamora proclama por su Patrona excelsa, es obra del cielo. Tres peregrinos que fueron recogidos por las Religiosas del Convento en que se venera, la tallaron y desaparecieron. Huelga hablar de la devoción que todo zamorano siente hacia la Santísima Virgen del Tránsito, a la que en todo momento recurrimos en nuestras tribulaciones y a la que hacemos partícipe de nuestras alegrías. De la belleza de la imagen, de la devoción que inspira su cara, verdaderamente divina, como obra de ángeles disfrazados de peregrinos, da idea exacta la



adjunta fotografía que el mágico objetivo de nuestro amigo y corresponsal gráfico, Salvador Calabuz, ha obtenido, como no tiene igual.

Yo remito la fotografía a EL ADELANTO de Salamanca, a este periódico que tantas alegrías lleva a los que defienden a España en todos los frentes de lucha, para que en la fiesta de la Virgen del Tránsito, los que sean zamoranos puedan contemplar a placer cómo es Ella, y para que, los que no lo sean, sepan que por todos pedimos a nuestra Virgen en ese día, y muy singularmente por el hombre privilegiado por Dios, para conducirlos a la victoria, nuestro glorioso e invicto Caudillo el Generalísimo Franco.

Virgencita zamorana que arrullada por el Duero duermes en urna de plata dulce y apacible sueño. Virgencita, santa y pura que en tu tránsito hacia el cielo por su reina te proclama este fervoroso pueblo.

Desde ese tu excelso trono donde, entre nubes de incienso, entre luces y oraciones reposas en sueño eterno, escucha nuestra plegaria y otórganos el consuelo que en el día de tu fiesta, de te henchidos nuestros pechos, te pedimos los que estamos a esta epopeya asistiendo, para que se salve España, la España de tus anhelos, la que proclamó a tu Hijo por su Rey, en aquel cerro que unos malos españoles un mal día destruyeron.

Hoy el pueblo de Zamora, que es pueblo ferviente y bueno, está rendido a tus plantas y con humildad, pidiendo que no le falte al Caudillo tu protección en un momento; que triunfen tantos hermanos como en la guerra tenemos y que sea nuestra Patria del resto del mundo ejemplo en trabajo y en grandeza y en la paz de Dios viviendo.

Virgencita zamorana, no desojos nuestro ruego, de tu trono no apartes, a nuestros gloriosos muertos.

Los mercados y el tiempo

En esta semana que transcurre no se ha celebrado el mercado cerealista, sin duda porque las eras afanosas de var en las paneras el fruto de su trabajo.

En el mercado de ganado de cerda tampoco hubo nada de particular. Se presentaron los cerditos de siete semanas y algunos camperos, por los que se pidieron los precios ya conocidos, no realizándose, apenas, operaciones.

Y en cuanto al tiempo, nos está haciendo pasar las de Cain. No llueve ni a empujones,

y ivaya si «se barrunta el agua», como dicen los labradores. La temperatura es fresca; todos los días hay nubes, a veces densas, y nos hacen concebir esperanzas de que llueva; pero estamos convencidos de que al tiempo le ocurre lo que a los que alardean de cantar flamenco. Hay deseos de que canten, se «apuntan», carraspear dos o tres veces, gesticulan media docena para terminar diciendo que no están en voz.

¡Lástima grande, con la cosecha de uvas que se presenta! Dios proveerá, pues no están perdidas las esperanzas.

Tómbola benéfica. Por la Delegación provincial de Frentes y Hospitales se ha concebido la idea de organizar una gran tómbola, cuyos productos se destinarán a nuestros soldados heridos y combatientes. Se están llevando a cabo las

gestiones para la organización, y, desde luego, la idea patriótica, noble y altruista, ha de cristalizar en el más lisonjero de los éxitos, pues apenas conocida la iniciativa de la Delegación provincial de Frentes y Hospitales, son muchas las personas que se prestan a cooperar en ella, y ya se reciben ofrecimientos de donativos y regalos para dicho fin. Parece ser que la tómbola comenzará a funcionar a últimos de este mes, y hay que esperar que, entre tanto, todos los zamoranos, amantes de las buenas obras, contribuyan a este homenaje que la tómbola ha de constituir para nuestros hermanos que sufren y luchan, poniendo a contribución cuanto esté en la medida de sus fuerzas.

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ Zamora, 10 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.

Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 - Tel. 1303

Industrias de Robiza, S. A. CONVOCATORIA

Por el presente se convoca a los señores Accionistas de esta Sociedad, a Junta General ordinaria, para el día quince de Septiembre próximo, a las diez y media de la mañana, en el domicilio Social, San Pablo, 68, para examen de cuentas y distribución de beneficios, y todo lo demás que se indica en el artículo 24 de los Estatutos de esta Sociedad.

Los señores Accionistas, depositarán en la mesa antes de la celebración de la Asamblea, las acciones o resguardos de las mismas que acrediten estar depositadas en alguna entidad bancaria.

Salamanca, 9 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.—El Presidente, Gregorio Diego.

VENDO casa en 40.000 pesetas. Renta 3.000. Informes, Plaza de la Libertad, número 6, primero. 5-5

CAZA Necesito diariamente grandes partidas. Compró cualquier cantidad. AMADOR FELIPE San Pablo, 26, 7. el. 2210. Salamanca. Publicidad R. E. L.

Comentarios de un turista francés que ha recorrido la ruta de guerra del Norte

Un turista francés que acaba de recorrer la ruta de guerra del Norte, por su itinerario Irún-Oviedo-Irún, cuyo nombre callamos para evitar que sea víctima de posibles atenciones del Frente Popular, movidas por el entusiasmo que demuestra hacia la España Nacional, se ha dirigido, al regresar a su patria, tanto al jefe del Servicio Nacional de Turismo, como a algunas personas que fueron compañeras suyas de viaje por dicha ruta. De sus cartas extractamos los siguientes párrafos, que expresan sentimientos muy parecidos a los que en cuantas personas visitan las rutas de guerra del Norte produce el viaje por esta región magnífica de nuestra patria, y el conocimiento de las huellas gloriosas de la guerra:

«Regreso encantado de mi viaje a España y de haber visitado la ruta de guerra».

Tanto el guía intérprete de ese servicio, como el conductor del autocar, realizaron su cometido muy bien. «Es para mí una satisfacción ser uno de los primeros franceses que le felicitan por su organización, que es perfecta, todo lo he podido ver en la España Nacional, está muy bien organizado: las obras de asistencia a los militares heridos, a los niños, los ancianos, etc.

«Es agradable ver la fe que tienen ustedes en la victoria y en vuestro Caudillo Franco, y la rapidez con que se construyen las ruinas causadas por la guerra. Espero que numerosos franceses visitarán la ruta de guerra, y yo haré de mi parte cuanto pueda en ese sentido.

Hemos circulado tranquilamente sobre carreteras, perfectamente conservadas, y pasado puentes dinamitados por los rojos, pero reconstruidos ya. Esto es gracias a vuestra fe católica y a vuestra

confianza en el Caudillo Franco, a quien, incluso en todos los sectores extranjeros, se admira profundamente.

En el camino, en las ciudades: con gran valor habéis acometido el trabajo para reparar, sin descanso, las casas incendiadas o voladas, vuestras bellas iglesias y capillas destruidas sin finalidad militar aparente, destruidas tan sólo por salvajismo e ignorancia.

Le felicito por poseer España jóvenes tan entusiasmados, cuya devoción no parece tener límite en los hospitales, en el auxilio, tanto a la infancia como a la vejez y a los refugiados en el Auxilio Social, donde los refectorios están tan bien cuidados y donde la organización es perfecta, y también en los talleres de confección y vestuario para el ejército. Donde la mayoría de las obreras son voluntarias. No olvidaré a las valientes religiosas, ante las cuales debe uno inclinarse profundamente.

El mismo señor ha escrito a la agencia de viajes, por mediación de la cual tomo el billete para recorrer la ruta de guerra del Norte para decirle: He regresado encantado de mi viaje a España, durante el cual no experimenté la más mínima dificultad. Si ustedes conocen turistas que vayan en ir allá o que necesiten informarse por persona que ha hecho ya el recorrido, no tiene más que escribirme, pues estoy a su disposición».

El Servicio Nacional de Turismo posee testimonios parecidos de cuantos españoles y extranjeros han recorrido la ruta de guerra del Norte, que cada día se ve más concurrida, y que deja en cuantos viajan por ella una impresión inolvidable por sus múltiples atractivos e inagotable interés.

Comisión Local del Subsidio al Combatiente de Salamanca

De orden del Jefe de la Comisión Local del Subsidio al Combatiente se citan para que comparezcan en la Oficina, calle de José Antonio Primo de Rivera, número 5, de cuatro a seis de la tarde el día 16 del actual los siguientes perceptores.

- Dolores Benito Esteban. Cecilia Calvo Domínguez. José Calvo Vicente. Antonio Cánovas López. María Carrero García. Jerónima Elvira Martín. Aquilino Egido Moreno. Manuela Gasco Díez. Cesáreo Galeano Miguel. Marciana González Cañedo. Florentino González Martín. Policarpo Hernández Barbero. Tomás Hernández González. Catalina Hernández Martín. María Inigo Fraile. Inés López Vialte. Esperanza Lorenzo Amigo. Purificación Madrugada Asensio. Jerónima Martín Gallego. Francisca Martín del Teso. Teresa Miguel Santiago. Encarnación Pedraza Fuentes. Virginia Pérez Ramos. Celestino Perna Ramírez. Angel Piñuela San Pedro. Mercedes Ríos Cañada. Amancibia Rodríguez Peña. Claudia Rivas Martín. Elena Rollán González. Patrocinio Sánchez Cubino. Benito Sánchez García. Benita Sánchez Holgado. Manuel Sánchez Rivera. Cándida Sánchez Sánchez. Exaltación Tabernero Herrero. Nicolás Ullán Marín. María Teresa Ventura Iglesias. Nemesio Villares Gregorio. Raimunda Alonso Velasco. Juan Manuel García Blanco. Fermín García Lucas. Margarita Garabís. Juan Manuel Gómez García. Mercedes Hernández Pérez. María Morcillo Vera. Enriqueta Muñoz Nieto. Pedro Pérez Hernández.

Más niños a Rusia u otra vez se define el republicanismo español

Más niños españoles a Rusia... La noticia no es nueva. Pero hoy la vamos a dar adobada en la misma salsa en que nos la sirve el corresponsal de «Frente Rojo» de Barcelona.

«En el puerto de Leningrado, adorado con banderas y carteles, entra el barco soviético «María Ulianova» llevando a bordo setenta y cuatro niños españoles hijos de militantes de la España republicana... Son los cinco de la mañana y ya los niños, despiertos, miran por las ventanas de sus camarotes y saludan con gritos de «viva Rusia» y «viva Stalin»... Los marineros del barco habían contado a los niños durante la travesía, muchas cosas sobre la vida alegre y feliz de la infancia soviética. Uno de ellos, Luis Rodríguez, de Madrid, había aprendido en el viaje algunas palabras rusas, mezclándolas con las españolas, expresa su deseo de llegar a ser piloto para pelear a los fascistas.»

«La primera persona que desciende del barco es la mujer de un comisario político español, María Vega, que lleva de la mano a su hijo de dos años, Lenin, que sonríe y a cada vez que se le toca la cabeza con un dedo o un poco mayor que lleva con orgullo una banderita roja... En la casa de los niños de la Avenida Internacional, un donde estarán unas tres semanas antes de ser repatriados en los distintos lugares de la Unión de Repúblicas Soviéticas Socialistas, las consignas les saludan en español...»

«Comentario? Se desprende solo... Los niños de los «republicanos españoles» se llaman Lenin. Su primer balbuceo es para vitorear a Rusia y a Stalin... Su primer movimiento «saludar con su puñito...»

CRONICA BREVE

Las brigadas internacionales des-trozadas en el Ebro

La importancia de la ofensiva de Extremadura

Burgos, 12.—La ofensiva roja del Ebro continúa coleccionando fracasos tras fracasos. El enemigo se ha dado cuenta de que las cosas vienen muy mal dadas para ellos.

Varias brigadas internacionales han sido liquidadas con decisión: La división internacional perdió más de las tres cuartas partes de sus hombres; la brigada 45, compuesta en su mayoría también por extranjeros, fué reducida a una mínima expresión de números y sargentos; la brigada francesa bautizada con el nombre de «La Marsellesa», ha sido destruida en su totalidad, lo mismo que el batallón, también francés, bautizado con el nombre de «Commune de París», que está pidiendo una reorganización, pues cuenta ya con demasiados huecos. En cuanto a la división Lister, perdió el 40 por 100 de sus efectivos.

Ahora los rojos, en este sector del Ebro, se conforman con resistir, pero esta resistencia se trata de sostener en condiciones muy difíciles.

Se comprende que después de haber cacareado sus ofensivas con tanta publicidad, no convenga al mando rojo volver a repasar el río a toda velocidad. ¿Qué se diría entonces de la potencialidad del ejército rojo, que a los quince días de iniciar la ofensiva se encontraba ya en sus antiguas líneas sin haber conseguido la más pequeña conquista y después de sufrir 30.000 bajas?

He aquí el terrible dilema que se le presenta a las fuerzas rojas: Si insisten en continuar sobre la orilla derecha del Ebro, en pésimas condiciones de habitabilidad y enlaces, la derrota de estos días puede tomar caracteres de catástrofe. Y si abandonan las posiciones que han conseguido a costa de tanta sangre, otra vez la crítica extranjera volverá como en Teruel, a clavar sus dardos en el ejército marxista, y en Barcelona repercutirá este desastre en el caso de línea galvanización.

Por eso, para seguir ocultando que esta aventura ha sido cortada de raíz por nuestras fuerzas, anteayer iniciaron los rojos unas escaramuzas en el sector de Balaguer. Pero aquí, como en el Segre y en todas partes, el enemigo llevó el castigo merecido, perdiendo cinco carros de combate y sufriendo cerca de un millar de bajas.

Mientras el enemigo se que-

La más alta virtud cristiana es la Caridad. Por caridad y amor al prójimo desvaldado nació y vive «AUXILIO SOCIAL». La regularización y sistematización de la honda y constante caridad que anima a «AUXILIO SOCIAL» se traduce en la «CRA AZUL». Suscribiendo una de ellas contribuirás a «dar de comer al hambriento» y a «vestir al desnudo».

POR LAS RUINAS DE LA SERENA

Sangre, horror, hambre y lágrimas

EL RASTRO DE LA HORDA

por ANTONIO REYES HUERTAS

Hasta que no se llega a Villar de Rena tomando la ruta de Miajadas, se dijera que no se aprecian las huellas de la guerra. Hay esta mañana en el campo una paz idílica bajo los retombos que encienden el paisaje. Pero estuvo aquí cerca la guerra?

Y Villar de Rena, con la torre de su iglesia agujereada y la techumbre de sus casas partidas, da los primeros signos de la barbarie roja que implacablemente martirizó al pueblo. Villar de Rena es una aldea de apenas tres o cuatro calles. Aparecen casi desiertas bajo un silencio impresionante que se comunica a todos los caminos. Por todas partes mordeduras y rasguños de la metralla. Restos de fortificaciones que da ya la impresión de un peligro desahogado y remoto. Rollos de alambre, hierros, postes de madera que se han limpiado ya el borde de la carretera para dejar expedito el tránsito a los que van cantando himnos triunfales.

Pero la visión de Rena, a los pocos minutos, es más desoladora. Las casas las ha saqueado todas el pillaje marxista. Ha destruido todos los enseres, hasta los más humildes; es decir, los exclusivamente humildes, pues Rena era un lugar habitado en su totalidad por gentes trabajadoras y pobres.

Y luego la visión de estos campos incendiados, todas las viñas, todos los olivares, todas las huertas! Pero es posible, se pregunta uno ante estos árboles retorcidos que muestran sus muñones calcinados, que llegue a tanto el espíritu de destrucción de unos hombres que se atreven a llamarse españoles? ¿Para qué hicieron esto? ¿Qué rasgo puede acreditar de españoles a unos hombres que así secan conscientemente los venenos de la riqueza de su Patria? ¿Y qué idea tendrán del porvenir de la guerra cuando así agotan las posibilidades naturales del propio suelo? Deben considerar el terreno que dejan definitivamente perdido, pues de otro modo no se explicaría esta destrucción, esta táctica desoladora aplicada con tan exquisito y sistemático refinamiento.

Así todo hasta Villanueva de la Serena. La misma hondata del Guadiana, con su verdura fresca de juncias olorosas—pajón azul como de tapiz de verano—rompe su belleza con la muestra del airoso puente volado que el río va amortajando con su manto de limos. También volaron los marxistas este puente, sin finalidad alguna. Porque el tráfico se hace bien por otro puente que no supieron defender, a pesar de sus tambores de cemento con múltiples nidos de ametralladoras.

Sólo desde el alto la perspectiva de la campaña que se alcanza, es una emoción de gracia y de salud que llega a nuestro encuentro. Por aquí no pudo salir huyendo la horda. Y está la campaña intacta, estrechada bajo el vigor estival que caldea y abriga esta pompa y esta hermosura de la llanada. Todo lo que se alcanza en el horizonte es como una espléndida huerta colmada de frutos. Las vides están coronadas de abundantes racimos. Y frescas matas de sandías extienden su red verde como tendidas a ese invisible afán de sacar de algunas aguas subterráneas estas enormes bolas de frutos, dulces y rosados.

Así, atravesando esta llanura pródiga, he llegado hoy hasta Campanario, el pueblo donde se hizo la conjunción de los dos ejércitos victoriosos, el del Centro y el del Sur. Trajín y movimiento de guerra. Soldados que pasan cantando copias nuevas sacadas de las mismas oportunidades del día. Un polvo de victoria reciente, que aún huele a pólvora flota en todos los caminos.

De todos los pueblos de la Serena el que exteriormente menos ha padecido, es acaso Campanario. No hay en él ninguna destrucción. Todo está intacto y hasta limpio. Pero por dentro, en tantos hogares, disminuidos y mutilados, jugando dolor y cuanto desventural! No hay un vecino que no me abraza sin que se le llenen los ojos de lágrimas. Apenas pueden pronunciar palabras y con sus lágrimas y roncos acentos, entrecortados quieren expresarme todo de una vez. Hombres y mujeres hemos perdido el reparo del sexo y con el común dolor nos abrazamos y juntamos los rostros. A uno de mis familiares se han llevado los rojos. Mi antiguo ho-

gar está bajo el recuerdo constante del ausente. Y como nos otros cien familias que forman peregrinación forzada de padres de hijos o hermanos.

Nuestras tropas entraron victoriosas en Campanario la víspera de Santiago, a las cuatro de la tarde. Hubo un conato de resistencia que fué aniquilado y en nuestro poder quedaron hasta las baterías que defendían el pueblo. Corrían entrocados los milicianos, tirando los fusiles y a la vez rompiendo los caramelos, síndicales. El caos. El triunfo fué tan completo, que no escapó uno de los que quedaron en Campanario.

Pero horas antes, desde el día anterior, los dirigentes, la columna criminal y sus cómplices, requisaron unos noventa carros y con sus dueños se los llevaron. En ellos cargaron cuanto pudieron y lograron alcanzar Peñalsordo. Rechazados allí, como perros infestados, continuaron su peregrinación, sabe Dios a dónde. Sin pan, sin agua y sin ventura. Si hubiera que pedir para esos marxistas un castigo elemental, les desataríamos ese mismo que llevan: la peregrinación por esos pueblos de la zona Júcar, donde nadie quiere más evacuos, donde no se come, donde no se rie, donde no se ama.

Y así un centenar de familias además de las que vistieron luto por sus deudos, asesinados hoy en Campanario un día reciente.

Es tanto lo que hay que contar de todos estos pueblos, que hasta estas primeras impresiones de conjunto han de adolcer en esta crónica de incógnita. Tanto, horrores me cuentan, que necesito hacer un esfuerzo para convencerme de que es verdad y que tengo delante a los protagonistas para creer que soy víctima de una alucinación.

Quiero poner todo, esas impresiones en orden. Y hacer días sucesivos a los lectores de EL ADELANTO un relato detallado de todo lo que han padecido hasta última hora estas poblaciones tan ricas antes, hoy tan desventuradas. Aunque como extremo tenga que referirme muchas veces el corazón al ver que en esta tierra tan amada han podido producirse hechos tan calamitosos en unos tan mostruosos en otros.

DEPORTES

Segovia - Salamanca

Mañana tendremos otro gran partido, de los que el once de Aviación Salamanca a no preparó en la Unión Deportiva y que tanto éxito han tenido, desde que, comenzando frente al Español, siguiendo con Valladolid y León, culminó en los grandes encuentros de Región Aérea del Sur, de tan grata impresión.

Ayer decíamos que el once de Aviación merecía un homenaje y algunos aficionados nos preguntan en qué podía consistir éste, ya que merecido lo tienen. Al once, su mayor homenaje sería una buena ovación al salir y un constante aliento y animación a sus componentes durante su actuación.

A los dirigentes ya es más difícil el precisarlos, pues a su sencillez unen el anonimato, ya que apenas se nota que trabajan, pero creo que al trabajar bien a su conjunto y animación, se les aplaude a ellos, que supieron crearlo y buscarlo, acoplados para diferentes individualidades para formar un logrado conjunto.

El once segoviano no envió aún su alineación, pero sabemos que en su corto historial tienen una victoria sobre el Valladolid, en Segovia, y otra segunda victoria, sobre los mismos, en Valladolid.

Creemos que esto ya es algo y da buena idea del conjunto segoviano que nos visitará, y que, como hemos dicho, está compuesto en su mayoría de jugadores vascos.

Los locales debutarán en el adelante con un internacional, que actualmente está en Salamanca. Esto a las seis. A las cinco, los campeones de tercera y cuarta categoría, Círculo Misionar-Ancora, convenientemente reforzados, y entrega de la copa al primero.

CREMA «TEJARES»

Quita rápidamente las pecas y manchas de la piel. Precio de la caja: 2,65 (vmbre incluido).

Laboratorios: Serranos, 23. Teléfono 1901. SECCION COMERCIAL: Hermanos Jerez, 4. Teléfono 1993. Salamanca

DOCTOR Miguel Becerro Matríz y Partos Espoz y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS Teléfono 1285

DOCTOR GABRIEL ALONSO PROFESOR DE LA F. DE M. ELECTRO-RADIOLOGIA Diagnóstico y tratamiento Consulta: a las doce Gibraltar, 6. Teléfono 1760